
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Jairo Roberto Torres de Bittencourt

SECRETÁRIO: Jorge Trisch

Ata: Nº 26/2022

Aos dezoito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte
dois, reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores
de  Itati  os  seguintes  vereadores:  Jorge  Trisch,  Diovani
Chaves da Silva, Ederson Magnus Lopes, Oneide Antônio
Vitt,  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt,  Paulo  Meyer
Carcuchinski, Silvano Casser de Borba, Carlos Renato Leal
Neubert.  Havendo  o  número  regimental  de  vereadores
presente é declarada aberta a presente sessão. Fez a Leitura
de  um versículo  da  bíblia  o  vereador:  Silvano  Casser  de
Borba. A ata do dia 11 de julho de 2022 sessão ordinária foi
aprovada por  unanimidade.  EXPEDIENTE: Convite  Festa
Paroquia  Imaculada  Conceição  (Capela  Menino  Deus)  na
Boa União, Convite Festa na Igreja Luterana Bom Pastor na
Bananeira. Passando-se para os LIDERES DE BANCADA:
Fez  uso  da  palavra  o  líder  do  MDB  vereador  Diovani
Chaves da Silva que cumprimentou a todos, parabenizou o
boteco  nascimento  pelo  campeonato  de  bocha  onde  não
houve  tantas  duplas  mas  as  que  participaram  estão  de
parabéns, a dupla campeã foi Guilherme filho do vereador
Paulo e  o Valdecione,  o  Paulo e  o  senhor  Doralino pelo
vice, Tres Pinheiros levou os prêmios. Em seguida vai ter o
campeonato  de  bocha  de  casal  que  é  tradicional  na
comunidade da Costa  do Morro,  também um campeonato
individual,  envolvendo  a  comunidade  com  os  amigos,
agradeceu a família do senhor Adão e Tia Isabel pela bela
acolhida  juntamente  com  os  guris  deles,  graças  a  Deus
somos bem vindos na casa de todos os nossos munícipes e
até nos municípios vizinhos, no interior nos sentimos mais
em  casa  pois  lembra  a  convivência  de  nossa  infância,
comentou que na última sessão falaram de certos assuntos
que não posso concordar, venho aqui esclarecer, foi falado
num tom de maldade que o governo do Gilvan leiloou uma



patrola  pra  deixar  o  município  a  ver  navios  sem  este
equipamento, todos sabem que no governo dele receberam
uma  patrola  zero  e  uma  caçamba  do  PAC  2,  então  não
haveria  necessidade  de  ter  duas  maquinas  por  isso  foi
leiloado uma, acredito que não precisava duas patrolas pra
trabalhar para as comunidades, comentou que no governo do
Gilvan não foi vendido terras e nesse governo foi só não foi
vendido mais que esta câmara nos meios legais trancou os
projetos de venda, comentou sobre a avenida que não tem
saída se fosse assim não viriam por ali a Itati onde em dez
vezes nove se vem não é a entrada principal com trevo mas
temos que trabalhar para ter o trevo nos juntarmos e irmos
aos  órgãos  competentes,  mas  ficarem desmerecendo  uma
avenida como aquela dizendo não ter saída ou entrada estão
exagerando, porque temos a entrada e saída onde é que as
pessoas saem e entram ali, se eu vir ao município dez vezes
ao dia nove entro por ali, como também o vereador faz isso,
o vereador comentou mais ainda que a avenida custou um
milhão  de  reais,  custou  sim  ou  até  mais,  mas  querendo
comparar  com as  calçadas  de  Itati  que  custou  oitocentos
trinta mil reais com o financiamento que este governo tirou
e vamos pagar até no ano de dois mil e trinta, vai custar
mais  de  um milhão também com o juro,  o  que  vereador
Reginaldo falou é verdade a calçada do lado de lá não dá pra
andar de bicicleta ou a pé sem bater nos postes, fomos muito
cobrados  por  deixarmos  fazer,  daí  vem aqui  falarem  em
planejamento, comentam na rua que o prefeito Gilvan vai
ter  que  pagar  seiscentos   mil  do  posto  de  saúde,
conversando com ele no sábado soube que não tinha sido
notificado, comentam que ele não vai poder concorrer por
causa  disso,  sendo  isso  uma  inverdade  pois  não  foi
notificado  a  pessoa  do  ex-prefeito,  não  estou  falando  do
executivo ter que pagar pois foi o próprio executivo que foi
notificado, executivo este que fez a denúncia do desvio  do
endereço da emenda, foi so o endereço que foi desviado pois
os prédios do posto de saúde  estão lá pra população ser bem
atendida e usufruir, inclusive o secretário de saúde usa uma
das salas, são emendas de trezentos mil reais foi feito a UBS
e outras salas mas o endereço é que está sendo julgado, se
hoje a prefeitura foi condenada a devolver o prefeito atual
que tem que resolver, mas o ex-prefeito se for na vontade
dele pode concorrer sim, no governo MDB foi pago mais de
quinhentos mil de precatória, tomara que não mas todos os
governos vão ter pra pagar, são coisas que rolam de um ano
pro  outro  e  na  mão  de  quem  vai  cair  não  soubemos,
comentou que terra de areia fez dívida  não sou vereador de
lá o problema é deles, cuido do meu povo de Itati e não dos



outros municípios, defendo aqui o meu proposito e o bem
estar  de  Itati  e  não  fico  disputando  com   municípios
vizinhos  pra  ver  quem  faz  mais  dividas,  discuto  aqui  o
melhor para as  comunidades de Itati,  meu governo não é
Terra de Areia pode ser meu partido, o meu governo é aqui
e cuido do povo daqui tento colocar as coisas às claras pra a
população.  Vereador  Jorge  Trisch  líder  do  PP  usou  do
espaço cumprimentando a todos, comentou que o espaço de
líder  é  para  representar  todos  os  vereadores  de  suas
bancadas, pediu ao vereador Diovane líder do MDB que na
outra sessão cedeu seu espaço ao vereador Reginaldo leve
ao conhecimento dele o regimento interno, para que quando
ele  use  este  espaço  respeite  os  colegas  vereadores
juntamente  com  suas  bancadas  faltando  com  decoro
parlamentar,  temos  pensamentos  e  ideias  diferentes  mas
com  respeito  aos  colegas,  sinto  me  ofendido  com  as
palavras  do  colega  Reginaldo  na  qual  me  chamou  de
mentiroso, isto não convém pra casa legislativa e também
pra  sociedade,  sociedade  esta  que  quer  ver  trabalhos,
projetos e representações por parte destes vereadores, e não
ofensas particulares, isso não é progresso pediu ao líder do
MDB vereador  Diovani  que  peça  ao  seu  colega  usar  um
pouco  mais  de  respeito  com  os  colegas  vereadores,
comentou que não é o prefeito Gilvan que vai devolver o
dinheiro  e  sim  o  município  que  vai  pagar  em torno  de
seiscentos  mil  tirando dos cofres públicos este  valor,  não
comentei  em nem um momento que ele foi notificado ou
ficado inelegível, respeito muito a família  dele pois é um
grande empresário dentro do município, mas houve desvio
de endereço e sabem que as leis tem que cumprir pra não ser
penalizado e soubemos que quem é penalizado com isso o
município e a sociedade,  lamentável  que houve este erro,
sobre Terra de Areia comentei porque na eleição passada foi
muito falada, se o Flori ganhasse novamente os funcionários
não iam receber porque o município estava um caos,  são
fatos distorcidos porque acho que o município de Itati é que
paga  melhor   entre  os  município  do  litoral  norte  pela
proporção  de  habitantes  que  temos,  foi  citado  que  nosso
município estava endividado foi por isso a comparação que
fiz com o município mãe, nada mais justo pois somos filhos
de  Terra  de  Areia   e  comparo  pois  é  administrado  pela
mesma sigla do partido do vereador Diovani, enquanto nós
fizemos um financiamento de dois mil eles fizeram de seis
elogiei  pois  Terra  de  Areia  faz  uma  boa  administração,
dividas são necessárias, qual empresário bem sucedido que
não fez ou tem dívida e no município o importante é que a
sociedade está recebendo, a dívida vai ser paga como já foi



em outros governos, o importante é as pavimentações e as
condições aos agricultores , tenho certeza que vai ser paga
estas dividas, referente as outras da energia solar e as dos
carros não vai custar nada aos cofres públicos e sim uma
economia  com  a  conta  de  luz,  vamos  ganhar  estes
quatrocentos mil, o carro pra saúde de doze ou treze lugares
hoje  não  se  compra  menos  de  duzentos  mil,  o  vereador
Ederson  tinha  absoluta  razão  quando  comentou  que  esta
economia  dará  dois  três  carros  pra  dar  sustentabilidade  a
população que ocupa a saúde é com isso que nossa bancada
da situação  está preocupada em dar o melhor na saúde ao
povo Itatiense, meu proposito não é comparar governo e sim
trabalhar pro bem estar da sociedade, não é porque o fulano
fez ou deixou de fazer, não gostaria de voltar ao assunto de
comparações de governos até porque estamos em seis anos
de administração e o ex-governo  esteve doze,  se for pra
comparar o melhor foram os quatro anos  do Quidinho, mas
hoje temos o município enxuto com divulgações excelentes
dos  trabalhos,  seriedade,  política  diferente  e  isso  é  o
proposito,  governar com a sociedade e com transparência,
colocando  os  rastreadores  nos  veículos  públicos,  cada
cidadão Itatiense pode baixar o aplicativo no seu celular e
acompanhar, este é o governo que temos feito e a sociedade
está valorizando com o resultado da eleição passada sendo
este o caminho projetos para Itati,  não é partidário e sim
para  a  população,  porque  soubemos  que  o  partido
progressistas não tem setenta e dois por cento de aprovação
dentro do município, temos vários partidos neste montante
que apostaram no Flori e no projeto para o melhor de Itati,
elogiou em nome do Secretário de Saúde Foguinho todos os
funcionários  públicos  do  município  que  se  dedicam com
seus  profissionalismo,  o  sucesso  dessa  administração  e  o
funcionário com sua  dedicação com a sociedade,  a  nossa
saúde  está  de  parabéns  por  a  conquista  de  maquinas
Ecografias  e  Raio  X,  comentei  no  curso  que  fui  que  o
município como o nosso de quatro a cinco mil habitantes
conseguiu implantar alguns equipamentos no posto de saúde
sendo um grande avanço, parabenizou as outras secretarias
este é o papel do vereador parabenizar e cobrar também do
executivo para  que  as  coisas  ande,  como estradas  boas  e
iluminação pública , ouvimos a sociedade e trazemos até o
prefeito para melhor resolver alguns assuntos. REGIME DE
URGENCIA:  Não  houve  nada  no  regime  de  urgência.
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 24/2022  suplementa
rubricas da vigente lei orçamentaria e da outras providências
no valor de R$  1.207.231,89 ( Hum milhão, duzentos e sete
mil,  duzentos e  trinta e  um reais  e  oitenta  centavos)  este



projeto  foi  aprovado  por  unanimidade  com  parecer
favorável da comissão de constituição e justiça e comissão
de  economia  finanças  e  orçamento,  Projeto  de  Lei  nº
25/2022 Suplementa rubricas da vigente lei orçamentaria e
da  outras  providencias  no  valor  de  R$  333.817,00
( trezentos e trinta e três mil, oitocentos e dezessete reais)
este  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade  com  parecer
favorável da comissão de constituição e justiça e comissão
de economia finanças e orçamento. 

Passou-se  para  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  Usaram  do
espaço  os  vereadores:  Ederson  Magnus  Lopes,   Jairo
Roberto  Torres  de  Bittencourt.  E  não  havendo  nenhum
vereador  mais  a  usar  da  palavra  o  presidente  declara
encerrada  a  sessão,  do  que  para  constar  foi  lavrada  e
digitada a ata, eu secretário a subscrevo juntamente com o
Presidente e demais colegas vereadores.

              Presidente                                                         Secretário


